

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Svobica, HÉTFŐ, 1923 október 15.

281. szám

Megjelenik minden reggel, keddnap után és hétfőn délelőtt  
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Aleksandra-utca 4 szám alatt  
Kiadóhivatal: Kralja Aleksandra-utca 1 (Lohach-palota)

## Félbeszakították az albán-montenegrói határmegállapítást

A jugoszláv kormány nem vállalt felelősséget a határmegállapító-bizottság tagjainak életéért

Beogradból jelentik: Az albán-montenegrói határ megállapításának kérdése tudvalevően már nagyon régen izgatja a jugoszláv közvéleményt. Az antant tisztekből álló határmegállapító bizottság ugyanis már régebben osztrák-magyar katonai térképek alapján, — amelyek nem voltak teljesen pontosak — kedvezőtlenül állapították meg a határvonalat, úgyhogy például Sveti-Kaum ősrégi kolostora és környéke, amely mindig Szerbiához tartozott, Albániához kerülne és Komovina körül az albán terület mélyen belenyúlna az ország testébe és így megzavarná az ottani városok egymásközötti közlekedését. A kormány ebben az ügyben már többször tiltakozott a nagy-

követek tanácsánál, de mivel eddig ezek a tiltakozások nem vezettek eredményre, legutóbb a kormány tudomására hozta a nagykövetek tanácsának, hogy ha a jelenlegi határmegállapító bizottság tovább folytatja működését, úgy a jugoszláv kormány nem vállal felelősséget a bizottság tagjainak testi épségéért. Ez a figyelmeztetés, különösen az olasz misszióknak Albánia határán való megfigyelése után, megbotlott a hatását, mert — mint Párisból jelentik — a nagykövetek tanácsa elfogadta az S. H. S. királyság javaslatát, amely szerint az albán határ északi vonalán Komovinánál, déli részén pedig Sveti-Kaumnál abbahagyják a határmegállapítást.

## Lloyd George az angol-amerikai békeajánlatért

Coolidge elnök elfogadná a javaslatot, ha azt az angol kormány tenné meg

Londonból jelentik: Lloyd George egyik amerikai lapban a következő nyilatkozatot teszi közzé: — Azt hiszem, készülöben van egy angol-amerikai antant, amely hivatott lesz arra, hogy észszerű békét adjon a világnak. Erre a célra nem szükséges egy formális szövetség megkötése, hanem csak az az elhatározás, hogy ez a két nagy nemzet a béke ügyét diadalra viszi. Ez az antant a világ legnagyobb erkölcsi hatalmát reprezen-

tálná. Ha az Egyesült Államok és Nagybritannia kijelenti, hogy nem tűrnek újabb háborút, akkor nem is keletkezne újabb háború.

Amikor Coolidge elnök tudomást szerzett Lloyd George javaslatáról, azt mondta, hogy Lloyd Georgenak bizonyára sok híve van még Angliában, az Egyesült Államok kormánya azonban ilyen irányú javaslatot csak akkor fogadhatna meg, ha az a hivatalos angol kormány részéről érkezne hozzá.

## Felrobbant a varsói citadella lőporraktára

— Százötven halott és kétezer sebesült —

Varsóból jelentik: A varsói citadella egyik lőporraktárában szombaton borzalmas robbanás történt. A robbanás következtében a varsói citadella I. erődje a »Danzigi pályaudvar« közelében a levegőbe röppült.

A robbanásnak az eddigi ismert adatok szerint százötven emberét esetlő áldozatul. A sebesültek számát kétezerre becsülik. A mentési munkálatok teljes erővel folynak. Alán-dóan újabb meg újabb halottakat húznak ki a romok alól. Huszonöt vagon lőpor robbant föl. A robbanás következtében mintegy négy emelet mélységű tölcser képződött a lőporraktár helyén, a raktár környékén lévő házak elpusztultak. A citadella katonai rádióállomása eltűnt a föld felől, a közönségi radioállomás azonban még működik. Neugebauer következő robbanás óta látták, varosban ő is elpusztult.

tult. A robbanás következtében támad párokban az eszeveszetten menekülő járókelők közül sokan a folyóba rohantak és a vízbe fulltak. A városban fantasztikus hírek terjedtek el a robbanás keletkezéséről, bizonyosat a hatóságok azonban még nem tudnak. A lőporraktárban nagymennyiségű tűzészeti lőszer volt és a robbanás idején sok munkás volt benne elfoglalva. Az egész erőd a levegőbe repült és a benne tartózkodó katonai és polgári személyek egytől-egyig elpusztultak. A citadella többi erődje és sok szomszédos épület erősen megrongálódott. A robbanás után azonnal megjelentek a helyszínen Szeptycki hadügyminiszter és Kiernik belügyminiszter. A gyász jeléül a szelm délelőttre kitűzött ülést délutánra elhalasztották. Híre jár, hogy a hatóságok már több embert letartóztattak, a többi közt állítólag a varsói citadella egyik tisztjét is. A légnyomás majdnem

valamennyi uccában benyomta az ablakokat.

A robbanás közelében levő házakat földrengés módjára pusztította el. A betört ablakok száma meghaladja a hétezeret. A vizsgálat eredménye arra enged következtetni, hogy politikai merénylet idézte elő a

robbanást. A robbanás ereje akkora volt, hogy Varsótól 60 kilométernyi körzetben megérezték. Az anyagi kár több száz milliárd máfka. Az izgalom, mely az egész várost elfogta, estőre elcsitult, mert a robbanással kapcsolatosan elterjedt kőszá hirtel a hatóságok megrögzöltek.

## Határincidens Franciaország és Svájc közt

A francia miniszterelnök önhatalmúlag megszüntette a svájci szabad-zónát

A svájci lapok legutóbbi száma egy rövid Wolf-távirat formájában közölte igen súlyosan érintő hírt az a béke Svájc lakóinak a tudatára. A Wolf-távirat jelentése a következő:

A párisi Journal Officiel, a francia kormány hivatalos lapja, a francia miniszterelnök határozatát közli, amely szerint a francia határánál a szabad zónát megszüntette és azt francia kormányzat alá helyezte. A versaillesi békeszerződés óta sikertelenül fáradozott azon Svájc, hogy ezt a zónát vissza-

szerze. A franciák nem tartották magukat a szerződés kötelezettségeihez és bár Svájc többször protestált ellene, jogot formált rá. Most a francia miniszterelnöknek határozatával Franciaország 1815-ben létesített állapotokat mellőzi.

Berni jelentés szerint fájdalmasan érintette a szövetség tanácsot Franciaország egyoldalú elintézése a határkérdésben és a nemzetközi közvéleményét akarja kikérni a kérdésben. A svájci sajtó cikkeszerűtlen megjegyzésekkel kíséri Franciaországnak a vámhatár ügyében egyoldalum tett lépését és tiltakozik ez ellen a kis népen elkövetett erőszak ellen, amely már igaz nagy elégedetlenséget idézett elő.

## A nemzetiségi pártok kezében van a kormány helyzete

Izgalom a parlamenti bizottságok választása előtt

Beogradból jelentik: A parlament új ülésének megnyitása előtt politikai körökben nagy várakozással tekintenek. Az ellenzéki közöslistának — amellyel az ellenzéki pártok a parlamenti tisztikar választásánál a küzdelembe mennének — a sorsa még bizonytalan, da valószínűleg létrejön a megegyezés az ellenzéki pártok között.

Kevésbé bizonyos azonban a kormánypárti blokk egységes listája a parlamenti tisztikarának, főleg pedig a bizottságok választásánál. — A dzsemjet és a németpárt ugyanis számarányának megfelelően több helyet követel és a németek sem fogják valószínűleg beérni azzal, hogy a pénzügyi bizottságban helyettes tagnak kapjanak.

Ha a kormány ennek a két nemzetiségi csoportnak a kívánságait nem teljesíti, hogy ezek valószínűleg külön listákkal fognak a választásokba menni, sőt az sincs kizárva hogy a kedvezőbb eredmény kedvéért a két nemzetiségi párt közös listával fog fellépni. Mindkét esetben azonban a kormány helyzete a bizottságokban ingatag lesz, mert ha a nemzetiségi fogok a kormány ellen fordulnak, úgy a kormány kisebbségben marad.

Az ellenzék egész tisztán látja

már a kormány súlyos helyzetét és különösen a demokráta lapok máris nagy lármát csinálnak azért, hogy a kormány újabb engedelményeket fog tenni a németeknek. A dzsemjet-párt körében szintén elégedetlenségtámadt a párt kormánytámogatása miatt.

Radics megint nyilatkozik

Radics István — aki még mindig Londonban tartózkodik — jellegzetes leveleit már ritkán küldi hűveinek Zagrebba. Legutóbb azonban Radics nyilatkozott a sarajevói „Narod“ munkatársa előtt. Nyilatkozatában — mint Sarajevóból jelentik — kifejezi azt a reményét, hogy a centralista blokk még sokáig tartani fogja magát, mert a körülmények erre kényszerítik. Ami Korosecet illeti, Radicsnak az a véleménye, hogy a klerikális-párt vezére nem elég energikus és ezért vissza kellene vonulnia, hogy helyére fiatalabb és erélyesebb politikus kerüljön. A szerbekkel nehéz tárgyalni — mondotta Radics — mert azok Nagy-Szerbia eszméjének a hordozói, mégis reméli, hogy a szerb paraszt egészséges ösztönével belátja a megegyezés szükségességét és függetleníti magát mai vezetőitől, akik nem is szerbek, hanem elszerebesedett örmények, csincsárok és görögök.



aki harminc társával kukoricatörésre járt, mint „bandavezető“ szombaton este megjelent munkaadójuknál, ahol felvette a társaság munkabérét és a pénzen mulatni kezdett négy bérkocsi és két zenekar kíséretében. Mire azonban a rendőrség megérkezett a halasi szőlőkbe, Kovacsev a négy fiakkal együtt eltűnt.

Délután egy órakor *Damjanovics* Obrá 67-es számú rendőr megtudta, hogy Kovacsev otthon tartózkodik Majsai-ut 93. számú lakásán. Többet magával kiment Kovacsev lakására, aki most már odahaza mulatott a zenészekkel. Amikor a házhoz érték, a mulató és a lábán már alig-álló fiatal ember kiugrott az egyik utcai ablakon és bizonytalan léptekkel menekülni igyekezett. Az ittas embert hamarosan elfogták és a ház előtt álló kocsik egyikén beszállították a rendőrségre. Ittas állapota miatt nem tudták kihallgatni, megmozdítása alkalmával azonban tizenöt ezer dinárból mindössze nyolcszáz dinárt találtak nála. A többi pénzt elmulatta. A rendőrség Kovacsev ellen megindította az eljárást.

## A kormány és a Német Párt tárgyalásai

Német osztályok nyílnak meg Szlovéniában

Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt *Pasic* miniszterelnök *Trifkovic* és *Vukicsevics* miniszterekkel tárgyalta a parlamenti helyzetről. A „Pravda“ szerint *Pasic* miniszterelnök a németeknek felajánlotta, hogy Szlovéniában a gimnáziumokban párhuzamos németnyelvű osztályokat állítanak fel, ezzel szemben a Szerémségben és a Vajdaságban nem nyílnak meg újabb német osztályok.

A lap megjegyzi, hogy a kormány ezzel az intézkedéssel a klerikálisoknak akar kellemetlenkedni, akik a németek ellen vannak.

A miniszterek vélekedése szerint a Szlovéniában megnyitandó párhuzamos osztályok *Korošec* súlyos kudarcát is jelentik.

## Dicsőhimnusz

### a népszövetségről

Lord Robert Cecil beszéde az angol birodalmi konferencián

Londonból jelentik: Az angol birodalmi konferencia szombati ülésén a népszövetségről folytattak tanácskozást. *Robert Cecil* lord arra nézve fejtette ki a konferencia előtt nézetét, hogy milyen állást foglal el ez idő szerint a népszövetség és milyen állást kellene elfoglalnia az angol birodalom jövődi politikájában. Válaszul arra a kritikára, a mellyel a népszövetség legutóbbi tanácskozásait illeték, *Robert Cecil* lord hangoztatta, hogy a népszövetség nem az államok felett álló állam hanem nemzetközi szervezet a melynek feladata nem az, hogy rendelkezést erószakoljon ki még akkor sem, ha vitás esetet terjesztenek eléje, hanem az, hogy megegyezést segítsen elő. A népszövetség nem kényszereszközökkel dolgozik, a melyeket kormány esetleg alkalmazhat. A népszövetség módszere a megértés és végrehajtó eszköze nem az erőszak, hanem a közvélemény.

Az olasz-görög vizály részletes megvilágítása után *Robert Cecil* lord a következőket mondta: „Mireni meg...“

szövetség épp azt tette, a mit a népszövetség szabályzatok szerint tennie kellett. Majd meglepedésének adott kifejezést afölött, hogy az a kihívás, a mely a népszövetség illetékességét az egyik nagyhatalom részéről érte, azáltal vesztette életét, hogy a kisebb államok figyelemreméltó módon foglaltak állást illetékessége mellett.

Beszéde végén *Robert Cecil* lord a következő kijelentést tette: *A béke az a nagy cél, a melyre Nagybritanniának jelenlegi politikája törekszik* nem erőszakkal, hanem azzal a törekvéssel, hogy a barátságos gondolkozást a nemzetek között elősegítse. Erre a célra most olyan eszközünk van, a mely aránylag hatásosabb minden más eddigi eszköznél. A népszövetséget értesíteni akarjuk és politikánk sarokkövévé óhajtjuk tenni egyre jobban.

## A becskereki

### személyvonat

#### Melencén összeütközött egy tehervonattal

Becskeréről jelentik: Könnyen végzetessé válható vasuti szerencsétlenség történt vasárnap hajnalban Melence állomáson, ahol a becskereki személyvonat összeütközött egy tehervonattal. A szerencsétlenségről elterjedt első hírek nagy izgalmat okoztak Becskereken is.

A Becskerekről szombaton este tizenegy órakor Zsombolya-felé induló személyvonat Melence állomás területén a szolgálattevő vasuti forgalmi tiszt vigyázatlansága folytán összeütközött az állomáson tolató tehervonattal. A melencei állomáson ugyanis, mielőtt a tolatást még befejezték volna, szabadon hagyták a bejárást. A Becskerek felől vasárnap hajnalban két órakor Melencére érkező személyvonat mozdonyvezetője így tehát — miután a jelzőkészülék szabadra volt állítva meglehetősen sebesen vezette be a személyvonatot az állomásra.

Az utolsó percben vette csak észre a két vonat mozdonyvezetője a veszedelmet, azonnal fékeztek és ellengőzt adtak és így sikerült megakadályozni a súlyosabb szerencsétlenséget. A két vonat összeütközése így is elkerülhetetlen volt, azonban az összeütközés csak kis erővel történt, aminek következtében mindkét mozdony teljesen megrongálódott, a tehervonat egyik kocsija pedig kiugrott a sínekből. A személyvonat egyik harmadikosztályu kocsiában munkások utaztak, a podgyásztartóban pedig súlyos szárazmunkások voltak. Ezek a súlyos tárgyak a rázkódás következtében leestek a podgyásztartóból és ezáltal tizenöt munkás könnyebb és súlyosabb természetű sérüléseket szenvedett. A személyvonatnak nagyrészt alvó utasai között az összeütközés után pánik tört ki, mert az első percekben senki sem volt tisztában a szerencsétlenség méreteivel.

Becskerekre éjszaka két órakor azonnal jelentették az összeütközést és nyomban segélyvonat indult Melencére orvossal, aki a sebesülteket a helyszínen bekötözte és továbbszállította Zsombolya felé. A melencei állomáson a forgalmat hajnali három órára sikerült helyreállítani, úgyhogy a Suboticáról érkező személyvonat már akadálytalanul keresztül ment az állomáson.

A vasuti szerencsétlenség ügyében a legszigorubb vizsgálat indult meg

# HIREK

•••

— **Sándor király és Erzsébet görög királyné kirándulása.** Beogradból jelentik: Erzsébet görög királyné és Sándor király vasárnap autókirándulást tettek az Avala hegyre, amelynek csucára lóháton folytatták ujjukat. Este a királyi család megtekintette a Nemzeti Színházban az „Eladott ártatlanság“ című darabot.

— **György herceg Párisba utazik.** Beogradból jelentik: György herceg kedden Párisba utazik, ahol négy hónapig fog tartózkodni. A királyi herceg magánügyben utazik Párisba.

— **A nemszláv középiskolai tanárok vizsgálata befejeződött.** Becskerekről jelentik: A nemszláv középiskolai tanárok vizsgálata szombaton befejeződött. Összesen 38-an vizgáltak, ezek közül 27-en tették le eredményesen a vizsgát. A 11 elbukott tanár, addig amíg a közoktatásügyi miniszteriumból erre nézve intézkedés nem történik, tovább taníthat. A polgári iskolai tanárok vizsgálata hétfőn fog megkezdődni.

— **A bajor kormány a kommunisták ellen.** Mint a *Münchener Neussten Nachrichten* jelenti, a rendőrség tegnap este a szakszervezeti ház vendéglőjében lefoglalta az odaérkezett jegyzéket, amelyeket a németországi kommunista párt jelenlévő vezetők közül néhányat egyelőre őrizetbe vettek.

— **Felelőtlenek támadása Becskereken.** Becskerekről jelentik: Laki József debelyacsi munkást este, amikor az écskai uton egyedül hazafelé tartott, ismeretlen tettesek megtámadták és félholtra verték. A súlyosan megsérült embert beszállították a becskereki közkórházba.

— **Berlin százbilliós kölcsöne** Berlin város képviselőtestülete — mint a *Vorwärts* írja — a birodalmi banktól százmilliós kölcsönt kért azzal, hogy ha a kölcsönt nem kapja meg, a városi közüzemek pusztulása elkerülhetetlen.

— **A német birodalmi felelőtlenek alkonya.** *Stuttgarter* jelentik: A német birodalmi rendőrség erélyes lépésre szánta el magát a felelőtlen alakulásokkal szemben. A rendőrség elhatározta a társadalmi egyesületek, proletárszázadok, rohamcsapatok néven szereplő alakulatok sürgős feloszlását.

— **Adán is vannak rendőrök...** *Novisadról* jelentik: *Tajti* István szaribecsei lakatossegéd néhány nappal ezelőtt Adára utazott. Amint kiszállt a vonatból, több adai rendőr körülvette és bekísérték a község házára. Két napig ott tartották, *anélkül, hogy kihallgatták volna*, majd beszállították Suboticára, ahol a rendőrségen azt jelentették róla, hogy utlevél nélkül jött át a határon Magyarországból. A szubotici rendőrség megállapította, hogy *Tajti* szaribecsei illetőségű, nem járt Magyarországon, nem követett el utlevélkihágást és hogy az adai rendőrök tévedtek. A szegedi határt összetévesztették a becei határral. *Tajti* azonnal szabadonbocsájtották.

— **Betörés Novisadon.** *Novisadról* jelentik: *Dimovics György bresztováci kereskedő kirakatát szombaton éjjel ismeretlen tettesek felfeszítették, behatoltak az üzlethelyiségbe és teljesen kifosztották. A tettesek több mint 54 ezer dinár értékű holmit vittek el. A megindult nyomozás kiderítette, hogy a tettesek hatan voltak, és még vasárnapra virradó éjjel csónakon átkeltek a Dunán Szerbia felé.*

— **Magánosoknál levő katonai tárgyak bejelentése.** *Novisadról* jelentik: A sombori kerületi katonai parancsnokság értesítette a novisadi városi katonai ügyosztályt, hogy a Vajdaság igen sok helyen, különösen a falusi lakósságnál, élő állatok és egyéb tárgyak vannak, amelyek a volt osztrák-magyar hadseregtől valók és a katonai kincstár tulajdonát képezik. A katonai ügyosztály az értesítés alapján felhívja mindazokat, akiknek birtokában ilyen tárgyak vannak, hogy azt jelentsék be. Az illetők bizonyos díj lefizetése ellenében igazolványt kapnak, hogy ezek a tárgyak tovább a birtokukban maradhassanak.

— **Az orvos sajtópere.** *Becskeréről* jelentik: Szombaton délelőtt tárgyalta a becskereki törvényszék dr. *Járait József ferenchalmi orvos és Láng (Löbl) Árpád belacrkvai tanár sajtóperét.* Löbl ellen az a vád, hogy 1921 októberében a »Szabad Szó« című hetilapba azt írta *Járaitról*, hogy amikor egy súlyos beteghez hívták, azzal a furcsa indokolással, hogy most házibálat ad, nem ment ki. A beteg reggelre orvosi segítség nélkül meghalt. Közvetlen a tárgyalás előtt a felek kibékültek és megegyeztek, hogy Löbl nyilatkozatot tesz közzé, amelyben kijelenti, hogy téves információk alapján írta és az orvost nem akarta megsérteni. Egyben magára vállalta a két éves perki költség megtérítését is.

— **Leszédült a háztetőről.** *Novisadról* jelentik: *Artimovics Ferenc* kőműves pénteken *Kamenicán* dolgozott egy háztetőn, ahonnan munkájában megszédülve, leesett. Esés közben rázuhant egy földre ásott hegyes végű karóba, amely belefúródott balmellébe. Életveszélyes sérüléssel a városi kórházba szállították.

— **A szerbcenyei dobrovoljac földek ügye.** *Becskeréről* jelentik: A szerbcenyei dobrovoljac földek ügyében a becskereki agrárreformhivatal főnöke személyesen kiutazott a községbe, hogy megvizsgálja történetét valóban sérelem a földelosztásnál.

— **Szelhámos »belügyminiszteri titkár«.** *Becskeréről* jelentik: *Nikolics Mikró* a belügyminiszteri államtitkárt tartóztatta le vasárnap a becskereki rendőrség. *Nikolics* jóhiszemű embereknek Délamerikába szóló utlevelek szerzését ígérte meg és az előlegül kapott pénzzel rendszert megsejélt. Eddig 15 károsult jelentkezett, katalinováci földművesek és más kisegyzistenciák, akik től az álltitkár kisebb-nagyobb összegeket zsarolt ki.

— **A pécsi egyetem megnyitása.** *Pécsről* jelentik: Vasárnap nyitották meg nagy ünnepek keretében az *Erzsébet Tudományegyetemet.* A megnyitás ünnepségén megjelent *Klebensberg* Kuno gróf kultuszminiszter, valamint a többi egyetemek küldöttsége is. Az ünnepeken sok beszéd hangzott el és az egyetem központi épületében leleplezték *Dudits* Andor nagy történelmi freskóját. Az ünnepeket vasárnap este díszelőadás zárta be a színházban.

— **Ötletes házigazda.** *Sentáról* jelentik: *Müller Soma* gabonaügynök butorozott szobát adott bére házában egy 65 éves házaspárnak. Később meggondolta a dolgot és szabadulni igyekezvén a lakóitól, kilakoltatási pert indított ellenük. Amikor a pert elvesztette, különböző zaklatásokkal próbálkozott meg és megparancsolta cselédjének, hogy menjen a mozsártörővel a lakók ajtaja elé és harangozzon a mozsárral. A cseléd pontosan végrehajtotta a kapott parancsot és teljes orejéből, éktelenül harangozott a mozsárral. A lakó a rendőrségre ment és panaszt tett, mire egy rendőr bekísérte a harangozó cselédet, aki azzal védekezett, hogy gazdája parancsát teljesítette. A leányt elbocsátották a rendőrségről, de az eljárást csundhaborítás címen folytatják.

# SPORT

## Sand—Bácska 2:1 (0:1)

**A favorit Bácska feltűnően indiszponáltan játszott — A Sand pompás teljesítménye**

A vasárnap délutáni mérkőzés, amely a Sand-pályán rekorközön-ség nézett végig, bebizonyította, hogy a papirforma schasem jöhet ott számításba, ahol a holtbiztosra menő csapat ellen győzelemre törekvő, lelkes együttes veszi fel a küzdelmet, amely okos taktikával játsza végig a mérkőzést. A Sand mint előrelátható vesztes állt ki (győzelmére még a legfanatikusabb klubdrukker sem mert gondolni) olyannyira rossz kilátásokkal, hogy még a Bácska is szentül meg volt győződve, hogy a két bajnoki pontját semmi veszély sem fenyegeti. És mi történt? A favorit csapat könnyelműségét, oktalanul fitogtatott fölényét a Szand bátor, erélyes, imponálóan hősies játékkal egalizálta és oly ügyesen használta ki a kínáló helyzetet, hogy mire a keretcsúcson a Bácska kezéből, már késő volt. A Sand védelemben húzódtott vissza, minden erejét arra koncentráta, hogy megtartsa a győzelmet, amely különösen értékes azért, mert a játékidő legnagyobb részében csak tíz emberrel játszott. (Dömötör jobbösszekötő u yanis az első félidő 16-ik percében egy összeütközés alkalmával megsérült, kiállt és nem is tért vissza többé.) A Bácskának ebből a balsikerből meg kell tanulnia, hogy bármilyen jó auspiciummal indul is egy csapat a küzdelemben, nem szabad lebecsülni ellenfelét, különösen akkor nem, ha az ellenfél olyan védelemmel rendelkezik, mint a Sand.

A mérkőzés egyébként nem mozgott magas nivón. A csapatok eredményre törekedtek és ezért lehetőleg csak a legegyszerűbb játéktípust alkalmazták. Ez azonban nem vont le semmit a játék érdekességéből, amelyet különösen a második félidőben izgalmas momentumok tarkítottak.

### A játék lefolyása

Bácska kezd. Mindkét részről tapogatózó mezőnyjáték, amelyet körülbelül tíz perc múlva egy erélyes Bácska-támadás vált föl. A baloldali akcióját Beleslin akasztja meg. A 16-ik percben a Sand csatársor földolgozza magát Virág kapuja elé, de Dömötört Kulandzic könnyen szereli. A Bácska csatársort a gyöngye fizikumu Szarcevic nem tudja elég gonddal irányítani, emiatt a támadások rendszertelenek. A 20-ik percben Polyakovics tiszta labdával lefut, centerezni azonban nincs ideje, mert Kovács közben leszereli. Utána a Sand kerül frontba; a jobbszélsőt szépen szökteti a rendkívül agilis Dürr. A beadott labdát a centert játszó Jackó elhibázza. Egy percre rá Lantos fut le a balszélen, akit Vukov tacra szerel. A 24-ik percben a Sand kapu előtt kavargós, a kis Szarcevic lö, a kapus ráhelyezkedik, a labda azonban Benét érintve az ellenkező sarokba repül. (1:0). A gól után pár percig mezőnyjáték. A 31-ik percben Sandnak kedvező gólhelyzete van, de Jackó tétovázik. A félidő végén a játék elapad.

Helycsere után a tíz emberrel játszó Sand erősen támad. A Bácska-védelem többibben jól ment. A 7-ik percben Copko labdájával Marcikics átmege a halvesoron, kiadja a labdát a jó helyzetben levő Slezáknak, akit Beleslin a lövés pillanatában megzavar, úgy hogy a labda elkerüli a kaput. A Sand támadásait Ördög indítja meg, akinek labdájával végül Dürr jut kedvező helyzetbe. Gyöngye lövése emberbe akad meg. A

12-ik percben Stantics a tizenhatoson belül kézzel érinti a labdát, a bíró tizenegyesít, amit Beleslin rendkívül és lövéssel góllá értékesít (1:1). A gól után Bácska szemmeláthatólag belefekszik a játékba, az indiszponált csatársor erőteljen akcióit azonban a kitűnő Beleslin-Kovács-pár minden esetben még csnájában szétrombolja. A játék csak időnkint jut át a Bácska térélfére. A Sand-védelem önfeláldozóan igyekszik felszabadítani a kaput, ami a 25-ik percben végre sikerül: a Sand-csatársor támadásba megy át. Az előrevonuló Bácska-védelmet a 26-ik percben Lantos lefutja és nyolc méterről védhetetlen gólt lö (2:1). A váratlan eredmény új erőt önt a Sand csapatába, mely ettől kezdve csupán arra szorítkozik, hogy a győzelmet megtartsa. A csatársor két embere a védelemben megy vissza. A Bácska domináló fölénybe kerül. Siflis, Szarcevic II. saroklövését bravurosan menti, majd utána Sefesics hosszú, magas labdáját öklözi ki a mezőnybe. Állandó tacsobások akasztják meg a játékot, amelyet izgalmas Bácska-ostrom közben fűtül le a bíró.

### A csapatokról

A győztes csapatból minden ember megérdemli a dicséretet. A siker országnak a közvetlen védelmet illeti meg, amely kitűnő teljesítményt nyújtott. Siflis kapus méltó utóda Sternnek, jól helyezkedik és a kritikus helyzetekben biztosan látja el feladatát. A hátvédek közül Beleslin tetszett jobban, aki a mezőny kimagaslóan legjobb embere volt. A fedezetsorban Bence és Ördög szorgalmasan és hasznosan játszott, Krausz a csatársor részére dolgozott ki kedvező helyzeteket, a védelemben kevés munkát vállalt. Jackó a centerben nem találta föl magát, partnereit nem tudta eléggé foglalkoztatni. Egyébként hasznos, tagja volt a csapatnak, a bíró ő figyelmeztette a Bácska faultjaira. Dömötör kevés ideig volt játékban, az alatt semmit sem mutatott. A jobbszárny volt a csatársor legakcióképesebb része. Dürr a jótechnikájú jobbszélsővel számtalan támadást vezetett. Lantos a szélen pompásan játszott.

A Bácska feltűnően indiszponált volt. Játékából hiányzott az a lendület és energia, amely a csapatot félelmes ellenfél hírébe hozta. A csatársor talán még soha sem játszott ilyen rosszul. A baloldalt — Marcikics—Slezák-szárnyat — Ördög és Beleslin szinte megerőltetés nélkül tartotta sakkban. A jobboldal — Polyakovics—Szarcevic I. — keveset produkált. A kis Szarcevic, bármilyen intelligens játékos is, nem való az első csapatba. Copko mintha a pályán se lett volna. Sefesics és Stantics jól dolgozott. A két hátvéd kicsit könnyelműen látta el feladatát. Virágnak kevés dolga volt, néhányszor azonban ügyesen mentett.

Csajághy bíró néhányszor feltűnően hibásan ítélkezett.

**Subotici Sport—SzMTC 3:1 (1:1)** Bajnoki. Bíró Oresics. A Sport szép lendületes játékkal fölényesen győzött. A csatársora ötletesen dolgozott a mezőnyben és a gólhelyzeteket is jól kihasználta. Az SzMTC az erős iramot nem bírta végig, a második félidőben teljesen letört, megadta magát. A gólokat Varga I. (2), és Jagicza rugták. Jagicza egy tizenegyes büntetést kapu fölé rugott. Az SzMTC legjobb embere Barna II. volt.

**ZsAK—Sloga 0:0.** Bajnoki. Bíró Oresics. Unalmas lélek nélküli játék. Eredményt egyik csapat sem tud elérni a csatársorok határozatlansága

miatt. A ZsAK-ban Ströbl volt a legjobb.

**Konkordia — Kanizsai AC 3:1.** Barátságos mérkőzés. A bíró nem jelent meg a pályán, mire a bajnoki mérkőzést el kellett halasztani. A barátságos versenyből a Konkordia került ki győztesen.

**Sombori Sport—Sombori Amateur 3:0 (1:0).** Bajnoki. Bíró: Drenkovics. A mérkőzést, amelyet közel három ezer ember nézett végig, az állóképesebb Sport nyerte meg, amely az egész idő alatt biztosan tartotta kezében a meccs orsót. A játék egyébként nem felelt meg a várakozásnak, erélyes, sőt időnkint durva volt, különösen a győztes csapat részéről, amelynek védelme a könnyű fajsúlyu Amateur csatársort ugyszólván csak a fizikai erejével tartotta föl. Élénk, ötletes játékokat a Sport csatársora nyújtott, az is csak időnkint, főként a játék első negyedórájában. Az első félidőben a Sport volt a többet támadó fél. A 12-ik percben Prodanovics kapus hibájából Kaics védhetetlen gólt lött.

A 14-ik percben Kaics opszid állásból újabb gólt ért el, amit a bíró azonban nem ítelt meg. Lassan az Amateur is lébra kapott, de a csatársora nem tudta kihasználni kevés gólhelyzetét. Az Amateur-támadások többnyire megtörttek a jól funkcionáló Sport-védelemben. Spitzert a bíró a 37-ik percben durva játék miatt kiállítja. A félidő Amateur fölényvel végződött. A második félidő elején ismét a Sport veszi át a támadást. A 21-ik percben Szabó tiszta gólhelyzetből szép gólt lött. Gól után a játék erősen eldurvult. A 26-ik percben durva játék miatt Szabót, majd a 31-ik percben pedig Weiszet és Czart állította ki a bíró. A 41-ik percben a Sport csatársora lefutott, Csillag a labdát kapusnak adta vissza, akitől visszapatant labdát Kaics opszid helyzetből a kapuba rugta.

A mérkőzés legjobb embere Sulyok volt, aki fáradhatatlanul dolgozott és akinek a győzelem megszerzésében nagy része van. Kivüle még Szabó és Kaics játszottak kitűnően. Az Amateurból Hirschfeld tűnt ki, a csatársor gyenge volt. Drenkovics bíró sok hibát követett el.

**Sport Ib—SzMTC Ib 2:0 (1:0).** Másodosztályu bajnoki. A gólokat Fazekas és Tamási lötték.

**ZsAK Ib—Sloga Ib 2:1.** Másodosztályu bajnoki.

**Topolai AC—Subotici Amateur 3:2 (1:0).** Másodosztályu bajnoki. A topolai csapat lelkes játékkal szerezte meg a győzelmet.

**Bácska Ib—Sand Ib 6:0 (1:0).** Másodosztályu bajnoki. A Bácska ifjusági csapata könnyen győzött.

**Novisad: O. S. K. V.—N. A. K. 5:1 (3:0).** Bajnoki. Bíró: Gozonics (Beograd). A NAK veresége meglepetés. A játék legnagyobb részében az OSKV volt fölényben. A NAK indiszponált halvesora ugyszólván tehetetlen volt. Az OSKV góljait Szaraz, Dudás, Sévics és Hesko lötték. A NAK egyetlen gólját Ecet rugta.

**Juda Makkabi—NTK 2:1 (1:0).** Bajnoki. Bíró: Szivacsy II. A Juda Makkabi megérdemelt győzelmet aratott. A vezető gólt a NTK védelem hibájából Vig lötte. Az NTK a második félidő elején egyenlített. Az utolsó percekben lötte Morgenstern a Makkabi győztes gólját.

**Becskerék Schwäbische—Kadina 2:1 (1:1).** Bajnoki. Bíró: Gardec. A Kadina amely tartalékokkal állt ki balszerencsével játszott. A Schwäbische győztes gólját egy keveredéssel érte el.

**Slavia—Borac 9:0 (4:0).** Bajnoki Slavia fölényesen győz.

**Obilic I. B—Vasutasok I. B 1:0 (1:0).**

**Beograd Jugoszlavia—Konkordia 6:1.** Az első félidőben a Konkordia jól tartotta magát, de a második félidőben visszaesett és a Jugoszlavia fölényesen nyerte a mérkőzést.

### Budapesti eredmények:

**MTK—III. ker. TVE 3:1 (2:0).** MTK-támadással indul a mérkőzés, csak a szélsőcsatárok dolgoznak, a belsők nem. Majd III. kerület jut frontba, de a helyzeteket nem tudja kihasználni. Molnár MTK a 23-ik percben tizenegyesből gólt lö. Utána MTK-támadás, szép összájáték után Opata beadását Molnár góllá értékesíti. Félidő végéig általános lanyhulás. Második félidőben III. kerület szépen játszik, minnek eredményeként Horváth szép gólt lö az MTK kapuba. Az MTK helycsere után is lanyhán játszik, csak Braun akciója emelkedik ki, aki a harmadik gólt lövi.

**UTSE—Törekvés 2:1 (0:1).** A játék képe változatos, mindkét csapat sokat támad. Végül a Törekvés a 35-ik percben Práger révén gólt lö. A második félidőben nagy UTSE-főlény. Steiner a 10-ik percben kiegyenlít, s két perc múlva UTSE újra agótt lö. Egyik UTSE játékos a tizenhatoson belül megboxolta Szántót, a Törekvés csatárát. A bíró tizenegyesít itéit, amit a Törekvés nem tudott góllá értékesíteni.

**BTC—Vasas 1:0 (0:0).** Erős Vasas támadással kezdődik a mérkőzés, amit a BTC kitűnően véd. A játék hullámzó. Néhány komoly helyzet eredménytelen marad. A második félidőben a Vasasok vannak fölényben, de támadásai eredménytelenek. Végül Pócz fejesét Horváth BTC góiba helyezi. Gól után a Vasasok visszaesnek.

**33FC—Zugló 1:0 (0:0)** Erős 33-mas támadással kezdődik a mérkőzés, utána középjáték. Több veszélyes helyzetet támasztanak a csatárok, de a kapuk előtt minden tisztázódik. Zsák bravurosan menti Sefesics éles fejesét. A 33-asok három kornert hibáznak. Sefesics kiszökését Zsák újra ment. Pipa 33FC kézzel érintett labdát a góiba löki, amit a bíró nem ítél meg. A második félidőben a 33-asok sokat hibáznak. A 25-ik percben Pipa lövését Mandl Zugló, rávetéssel védi, de a labdát kiejti, amit az előretörő Kopper belő.

**UTE—KAC 4:0 (1:0).** A széltől támogatott UTE több szép, de eredménytelen akciót vezet. A 30-ik percben Jeszmás és Csontos összájátékából gól esik. A második félidőben UTE részéről nivósabb már a játék. Jeszmás és Csontos egymásután két gólt lönek. UTE az utolsó percben szabadrugásból újabb gólt ér el.

### Másodosztályu mérkőzések:

**MAC—TTC 1:0 (0:0).**  
**KAOE—ETC 1:0 (0:0).**  
**BAK—Husos 2:1 (2:0).**

### A bajnokság állása október 14-én

	játékos	győzött	elűzött	vesztett	alott gól	kapott gól	pontszám
1. Somb Sport	4	3	1	—	17	1	7
2. Sand	5	3	1	1	10	4	7
3. Sub. Sport	5	3	1	1	19	7	7
4. Sloga	6	1	3	2	7	9	5
5. SMTC	4	2	1	1	11	6	5
6. Somb. Amat.	5	1	3	2	4	7	4
7. ZsAK	4	1	1	2	2	7	3
8. Bácska	2	1	—	1	6	2	2
9. Kanizsa	1	—	2	2	3	2	0
10. Konkordia	—	—	—	—	—	—	—